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市政に関する一般質問通告一覧 
令和５年第４回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月１３日（火） 午前１１時頃～ １． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 

午後１時１５分～ ２． 有 留 麻 由 （無所属） 

３． 鈴 木 英 華 （創造みらい半田） 

４． 中 村 和 也 （志民ネット） 

６月１４日（水） 午前９時３０分～ ５． 小 出 義 一 （志民ネット） 

６． 坂 井 美 穂 （公明党） 

午後１時１５分～ ７． 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

８． 鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田） 

９． ᅘ 原 瑞 輝 （創造みらい半田） 

６月１５日（木） 午前９時３０分～ 10． 山 田 清 一 （公明党） 

11． 田 中 嵩 久 （創造みらい半田） 

午後１時１５分～ 12． 麻 生 七 海 （公明党） 

13． 國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ） 

14． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 

６月１６日（金） 午前９時３０分～ 15． 加 藤 美 幸 （無所属） 

16． 山 本 裕 介 （創造みらい半田） 

 

 

６月１３日（火）午前１１時００分頃～ 

 

１． ７番議員  芳 金 秀 展  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 公民館等社会教育施設の利活用について 

（１）市民大学（リカレント教育）について 

①第 3 次半田市生涯学習推進計画にあるリカレント教育について、現在の具体的な成果を教えてく

ださい 

②リカレント教育においてはターゲットを絞り展開の方法を見直すべきだと思うがどうか 

（２）デジタル活用促進について 

①公民館のＩＣＴ化（ＷｉＦｉ設置、パソコン設置）はどの程度進んでいますか 

②公民館の機能としてデジタル化を進め、生涯学習やまなびとゼミなどのリモート、オンライン化を進め

るべきだと思うがどうか 

 

 

６月１３日（火）午後１時１５分～ 
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２． ３番議員  有 留 麻 由 （無所属）  【一問一答】 

１ 子育て支援施策について問う 

（１）子ども医療費無償化について 

①１２月議会で日本共産党の議員の質問の際、中学生の通院の医療費１割を負担した場合６

千万円かかると答弁がありました。高校生まで無料にすると市の負担はいくらになりますか 

②子どもの医療費の通院１割を残す理由は何ですか 

③１８歳までの医療費の完全無料化を求めます。市の見解をお聞かせください 

（２）保育園・幼稚園の給食費の無償化について 

①保育園・幼稚園の給食費を無償にするにはいくらかかりますか 

②幼児期の食事は子どもの心身の成⾧にとって大きな役割を果たしています。市内の子どもの育ちの

責任を持つ意味でも、保護者負担の軽減の一環として、給食を無償にする必要があると考えますが、

市の見解をお聞かせください 

（３）学校給食費の無償化について 

①小中学校の給食費を無償にするにはいくらかかりますか 

②政府は少子化対策の一つとしても給食費の無償化を上げています。少子化対策としての給食の無

償化を半田市はどうとらえていますか 

③子どもの給食は食育として教育の一環であり、無償である義務教育の一部だと認識しています。半

田市の給食にたいする認識をおたずねします 

 

 

３． ８番議員  鈴 木 英 華  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 子育てしやすいまちへ 

（１）半田市における子育て支援政策の重点項目について 

①安心・安全な子育てができるためにはどのような環境や支援が必要で効果的だと考えていますか 

②今現在取り組んでいる子育て政策の中で評価をされている点と足りていないと思われる課題点を挙

げて下さい 

（２）半田市の子育て世代への情報発信について 

①市内または市外から半田市はいいなと思ってもらえるように子育て支援情報は今後どのように展開

し、充実させますか 

②半田市には親子で楽しめて、さらに大人も楽しめるような地域の特性を生かしたイベントやワークショ

ップがたくさんあることから、そのような情報を子育て世代の人に向けて市全体で連携して発信してい

く考えはありますか 

 

 

４． １番議員  中 村 和 也 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 多様な学びの保障について 

（１）義務教育課程の子ども達の状況について 

①半田市在住で外国籍の義務教育課程の子ども達の人数を教えてください 

②外国籍児童・生徒で、半田市の小中学校に在籍している人数を教えてください 

③外国籍児童・生徒で、どこの学校に在籍しているか把握できていない人数を教えてください 

④不登校となっている児童・生徒の人数ならびにその傾向について教えてください 

⑤不登校児童・生徒の数を減らすことは可能でしょうか。見解を教えてください 
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（２）学校で働く教職員の遣り甲斐と人材確保について 

①教職員の休職されている人数を教えてください 

②教職員の離職率は、いかほどですか 

③教職員の休職・離職される背景・理由について、どのようなものがあるかを教えてください 

（３）義務教育を受ける権利の保障について 

①「愛知県定時制・通信教育アップデートプラン」について半田市として、どのように受け止めています

か 

② 学び直しの場としての夜間中学校の設置に向けて、まず議論の場を設置すべきと思うが、いかが

ですか 

２ 未就学児童の子育て支援について 

（１）紙おむつ月額定額制サービスの現状について 

①紙おむつ月額定額制サービスの利用率を教えてください 

②紙おむつ月額定額制サービスを利用されている方の感想はどのように分析されていますか 

③紙おむつ月額定額制サービスを利用されていない方は、どのような理由で利用されていないと分析

されていますか 

（２）手ぶら登園の今後について 

①手ぶら登園を推進するために、おむつ以外に何を実現しなければならないと考えられていますか 

②お昼寝用の布団について民間企業のサービスを活用し、持ち運び不要とするためにコットの導入を

すべきと考えるが、いかがですか 

③民間企業の選定にあたっては、プロポーザル方式などを活用して市内事業者にもチャンスを与える

べきと考えるが、いかがですか 

 

 

６月１４日（水）午前９時３０分～ 

 

５． ２番議員  小 出 義 一  （志民ネット）  【一問一答】 

１ 畜産の臭気対策について 

（１）臭気対策を進めるうえでの課題について 

①大同大学との共同研究の目的とその成果についてお聞かせ下さい 

②臭気を抑えるうえでの課題をどのように捉えているかお聞かせ下さい 

（２）畜産糞尿の再利用について 

①糞尿の発生量と堆肥化等再利用できている割合をお聞かせ下さい 

②再利用を進めるうえでの課題をどのように捉えているかお聞かせ下さい 

（３）今後の臭気対策について 

①住環境改善の視点から、行政としても、臭気対策を行う責任があると思いますが如何ですか 

②住環境の改善の視点に立ち、今後さらなる臭気対策を行う考えはありますか 

③臭気軽減計画や専門機関との連携が必要だと考えますが如何ですか 

 

 

６． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ 印刷物のアクセシビリティの向上について 

（１）半田市から市民にお届けする印刷物の現状について 
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①そのままの状態では印刷物の情報を受け取ることができないといった市民からの申し出はあります

か。ある場合、内容と対策はどのようですか 

（２）印刷物からの情報取得の場面における配慮について 

①ごみの出し方、水災害ハザードマップ、納税通知書、半田市報について、視覚障がい者に限らず、

識字障がい者や高齢者、日本語を理解できない外国人等の配慮の現状はどのようですか 

（３）音声コードの導入について 

①音声コードを活用することで、情報へのアクセシビリティが向上すると考えますが見解を伺います 

②令和6年4月から、民間事業者においても「合理的配慮」が義務化になるにあたり、半田市での音

声コードの導入検討を開始すべきと考えますが、見解を伺います 

 

 

６月１４日（水）午後１時１５分～ 

 

７． １９番議員  竹 内 功 治 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ ＩＣＴを活用した教育環境ならびに教育の充実について 

（１）ＩＣＴを活用した教育環境の充実について 

①半田市ＤＸ推進計画において、「児童生徒がインターネットなどを介して被害者・加害者にならな

いよう、授業などを通じてＩＣＴを健全に活用できる児童生徒の育成を推進します」とあります。具

体的にはどのように取組んでいますか 

②インターネットなどを介して問題が起きた場合、どのような対応を考えていますか 

③市⾧は公約として、「ＩＣＴの活用で、心や発達の問題にも早期アプローチ」と述べられています。

具体的にはどのように取組んでいますか 

④昨年度より保護者との連絡手段として、アプリ「テトル」によりオンライン化されました。今後、保護者

との個人面談や各種説明会、相談事業等についても、オンライン化を進めることが必要であると考え

ますが、如何ですか 

（２）ＩＣＴを活用した教育の充実について 

①全ての児童生徒がＩＣＴの活用方法を理解して、授業が受けられるよう、どのようなサポートを行

っていますか 

②教職員に対し、ＩＣＴの活用に係る指導力の向上はどのように進められていますか 

③不登校や病気療養等で学校に通えない児童生徒に対し、オンラインを活用しての学習は、どのよう

に取り組んでいますか 

④学習力や学力の向上のため、学習アプリや教材アプリを活用していますか。また充実させていく必要

があると考えますが、如何ですか 

 

 

８． １７番議員  鈴 木 幸 彦  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 市職員は市政運営のための大きな原動力 

（１）職員の働き方について 

①民間でも「働き方改革」が叫ばれている中で、市役所では現状どのような改革をされているのか伺い

ます 

②市役所内で職員が働く環境について、特に夏や冬時期において職員が効率よく働ける環境は整っ

ているのでしょうか 
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③仕事量や繁忙期によっては、やむなく残業もされることは承知しておりますが、現実の残業時間は超

過勤務として適正に処理されていますか 

（２）職員の中途離職を検証 

①直近３年間の中途退職数と、病気休職者数、その主な理由を公表できる範囲で教えてください 

②職場内で、特に若手職員からの相談や不満の声を聞く仕組みはできていますか。その中で出た有

効な声を反映させる仕組みはできていますか 

③若手職員向けや分野ごとの研修は適宜行われていると理解しておりますが、本来若手職員を直に

育成する上司・先輩こそ立派な後継者を育て上げる能力が必要だと感じます。将来有望な職員を

たくさん育成するためには、上司・先輩にも常に最新の情報やその立場での技能を習得していただき

たいと切望しますが、見解を伺います 

 

 

９． １８番議員  榊 原 瑞 輝  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 介護に関する家族が抱える諸問題とその支援について 

（１）入所待機者について 

①現在半田市において要介護者に認定されている方で施設の入所待ちの方はどれくらいいますか 

（２）独居高齢者を含む高齢者のみの世帯の介護について 

①半田市における独居高齢者を含む高齢者のみの世帯の数と介護を必要としている世帯の現状とそ

れに対する半田市の対応はどうなっていますか 

（３）介護離職について 

①半田市において介護のため離職する方は把握していますか。また半田市では、介護離職にならな

いようにする施策はありますか 

（４）第９期介護保険事業計画における家族の支援について 

①介護の⾧期化、老老介護など、介護する家族の抱える現状課題に対して第９期で取り組みたいと

考えている事業・サービスはありますか 

 

 

６月１５日（木）午前９時３０分～ 

 

１０． １１番議員  山 田 清 一  （公明党）  【一問一答】 

１ 市民ニーズに対応した市営住宅のあり方 

（１）市営住宅の入居状況について 

①13 団地、900 戸ある市営住宅の入居状況について伺います 

②募集と応募の状況など近年の傾向について伺います 

③募集による入居希望者がなかった住戸について、先着順募集とする運用状況について伺います 

④単身高齢者の入居希望者が増加していると感じていますが、どのように認識していますか 

⑤単身者の入居に関する規定と現況について伺います 

（２）連帯保証人規定について 

①本市においては、保証人が 1 名必要ですが、何らかの理由により保証人がいない世帯は、何世帯

ありますか 

②平成 30 年 3 月 30 日、国土交通省住宅局からの「公営住宅への入居に際しての取扱いについ

て」に関して、本市においてどのような検討がされましたか 
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③半田市営住宅条例の連帯保証人規定を廃止した場合の課題は何ですか 

④半田市においても連帯保証人規定を廃止すべきと考えますが、見解を伺います 

（３）今後の市営住宅のあり方について 

①市民ニーズに対応した市営住宅へ向けた課題と、その解決策について伺います 

 

 

１１． ９番議員  田 中 嵩 久  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ すべての市民が文化芸術に触れられるまちづくりについて 

（１）半田市文化芸術推進計画の進捗について 

①チャレンジ項目についての進捗状況を教えてください 

②文化芸術に興味をもつことが出来ていない子どもに対してどのように機会の提供を行っていますか 

③文化芸術体験について、オンラインなどを活用して参加できる機会をつくってはどうか 

（２）世帯状況に左右されない、文化芸術に触れられる機会について 

①困窮世帯等を含めて情報を得られにくい子どもたちに対して情報を届けていく必要があると思うがど

うか。 

②他の課等とも連携した積極的な情報提供が必要だと思うがどうか  

 

 

６月１５日（木）午後１時１５分～ 

 

１２． １３番議員  麻 生 七 海  （公明党）  【一問一答】 

１ 選挙における投票率の向上に向けて 

（１）投票率向上の取り組みについて 

①選挙の投票率が毎回低下していることに対し、半田市選挙管理委員会としてどのように受けとめて

いますか 

②近年の投票率をどのように分析していますか、期日前投票の状況や１０代、２０代の若者の投

票状況を含め見解を伺います 

③投票率向上に向けた啓発活動などを伺います 

（２）今後の投票率向上について 

①投票率アップのため今後どのような取り組みを進めていきますか 

②期日前投票の実施方法として、市内高校、大学、商業施設等への移動式期日前投票所を提案

しますが見解を伺います 

２ 学校施設のトイレ環境整備 

（１）温水洗浄便座の設置について 

①市内小中学校のトイレの温水洗浄便座の設置状況について伺います 

②今後、市内小中学校のトイレに温水洗浄便座の設置を推進すべきと考えますが、見解を伺います 

（２）多目的トイレの整備について 

①市内小中学校における多目的トイレの設置状況について伺います 

②全ての市内小中学校で多目的トイレの整備を早急に取り組むべきと考えますが、見解を伺います 

 

 

１３． ５番議員  國 弘 秀 之  （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
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１ 市民生活におけるデジタル活用の現状と課題について 

（１）高齢者のデジタルデバイド（情報格差）への対応について 

①半田市では高齢者がデジタル社会に参画するためのサポート策はどのように進められていますか 

②高齢者への情報提供手段の取り組みはどのように行われていますか 

③高齢者のデジタル社会にむけた意見や要望を収集し、政策に反映させるための仕組みはどのように

なっていますか 

 

 

１４． ４番議員  伊 藤 正 興  （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ 七本木池公園について問う 

（１）アオコ対策について 

①これまで七本木池のアオコ対策についてどのように取り組んできましたか。また、その効果はいかがで

したか 

②今後、七本木池のアオコの発生を抑制するために新たな取り組みを行う予定はありますか 

（２）暑さ対策について 

①七本木池公園の夏の暑さ対策についてどのようにお考えですか 

②七本木池公園の新たな日陰の創出を提案しますが見解を伺います 

２ 新病院アクセス道路について問う 

（１）いのちを守る道の進捗状況について 

①いのちを守る道の進捗状況と今後の計画について教えてください 

（２）環状線の整備について 

①環状線の整備について現在、阿久比町との協議はどのように進められていますか。具体的に教えて

ください 

②環状線は速やかな整備が必要と考えますが見解を伺います 

３ 思いやり駐車場について問う 

（１）思いやり駐車場の整備について 

①公共施設における思いやり駐車場の整備状況を教えてください 

②思いやり駐車場の案内看板や路面舗装の表記を統一するべきと考えますが実施していただけます

か 

③ホームページ等で思いやり駐車場を積極的に公表することを提案します。取り組まれる予定はありま

すか 

④今後も半田市は誰にでも優しい安心安全な街を目指すべきと考えますが見解を伺います 

 

 

６月１６日（金）午前９時３０分～ 

 

１５． １４番議員  加 藤 美 幸  （無所属）  【一問一答】 

１ ＡＥＤ（自動体外式除細動器）等による応急手当の方法や講習、意識啓発及び環境整備につい

て 

（１）ＡＥＤ（自動体外式除細動器）の使用を含めた、救命講習の現状や、今後の方向性について 

①小中学生、外国人など多様な住民や事業者からの市への講習依頼などはありますか 

②ＡＥＤを設置した公共施設に従事する人や、校庭やスポーツ施設などを利用する人に対して、
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AED 活用を含めた救命講習を市として積極的に行うべきと考えますが、見解を伺います 

（２）生命を大切にするまちづくりに向けたＡＥＤ活用の取り組みについて 

①施設の入り口の看板や敷地案内図にＡＥＤ設置場所を表示するなど、だれが見ても分かりやす

い表示へ改善すべきではないですか 

②市民が行うイベントや行事に、ＡＥＤを貸し出す事業を市として行ってはどうですか 

③半田市のホームページに民間事業者も加えたオリジナルなＡＥＤ情報を掲載する考えはありませ

んか 

 

 

１６． ６番議員  山 本 裕 介  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ アフターコロナにおける半田市の経済活性化を推進するために 

（１）アフターコロナにおける経済状況も回復傾向が見込まれる中、半田市における経済活性化の現状と

今後の展望について 

①第 3 次半田市産業・観光振興計画の優先的に取り組む 4 つの「先導プロジェクト」の進捗を伺い

ます 

②商工会議所や商店街連合会など、他団体との情報交換や協力要請について、どのように連携をし

ていきますか 

（２）令和 5 年 2 月に実施された「キャッシュレスで半田を元気にキャンペーン」の検証について 

①８４３６万６千円の予算計上がされているが、どれだけ執行されましたか 

②どのような業種で効果があり、どのような業種では効果が薄かったでしょうか 

③半田市全体として、このキャンペーンによって経済的な効果はどれだけ生まれたのでしょうか 

 

 

 

 


